

# 廉洁达州

特别报道

07

2019年8月23日  
星期五

达州日报社 达州晚报 达州电视台

●主办：  
达州市纪委监委 达州日报社  
●承办：  
达州市纪委宣传部 达州晚报



## 彰显『诚』的硬度 不失『勉』的温度

### 市纪委监委诫勉谈话工作开展纪实

2016年6月,时任渠县卫生局党委委员、副局长李鹏,因对县第二人民医院原院长向某等人虚报工程量套取国家资金等问题监管不到位,受到党内警告处分。

“全县医疗卫生单位太多,每个单位的财务不可能做到实时监控,并且我也没有为自己谋过一分私利。”面对纪检干部,李鹏觉得十分委屈。

县纪委监委工作人员察觉到李鹏有抵触情绪后,多次来到他家,耐心细致地给他做思想工作。“在其位谋其政。履职不到位,也要挨‘板子’。”经过数次的回访教育后,李鹏认识到了自己的错误。

当年8月,李鹏主动请缨深入脱贫攻坚一线,投身各乡镇卫生院和卫生站建设中。两年来,为确保60个乡镇卫生院和130个贫困村卫生室达标,从征地到青苗赔偿、从工程建设到资金拨付,每个环节李鹏都亲历亲为,他的努力重新得到了县委政府的肯定。“感谢组织没有放弃我,又给了我一个为党和人民的事业贡献力量的平台……”去年12月,在被提拔为县中医院党委书记时,他激动地说出了心声。

“诫勉谈话的目的主要是严肃党的纪律,让被反映人认识到存在的不足和问题,更能在今后做好工作。”市纪委监委第一纪检监察室干部周婧表示。

在诫勉谈话中,宋卓霖进行了深深的忏悔,并写出书面检查进行了深刻的反省,认识到了问题的重要性,并主动承担相关责任,退交领取的补助,回到工作岗位后宋卓霖狠抓问题整改,及时召开民主生活会,班子成员进行批评和自我批评,排查出相关问题并及时整改。

据了解,党的十九大以来,我市纪检监察机关始终坚持问题导向,突出监督职责,把诫勉谈话作为强化日常监督的重要抓手,不断强化制度设计、严格工作程序、确保监督实效,帮助“问题党员”警醒认识、知错纠错、重回正轨。

#### 严管厚爱 让谈话有温度

“我们本着人文关怀和严管厚爱的精神,采用容错纠错的机制,对有轻微违纪行为的干部及时提醒、约谈。坚决杜绝‘要么就是好同志,要么就是阶下囚’这种情况发生。”市纪委监委第一纪检监察室主任周涛告诉记者。

2019年3月,达州市职业技术学院财务处负责人陈尧因收取下属单位财务人员“辛苦费”,组织批准对其诫勉谈话。谈话中陈尧认为自己多次跑腿办事,收取交通费合情合理,觉得自己有些委屈。纪检干部了解到陈尧的内心想法后,并未呵斥其观念不正,而是站在她的角度,晓之以理动之以情,从情理和法纪两方面对收取“辛苦费”这一事件进行了深入剖析,让陈尧深刻认识了自己的错误。

“开展诫勉谈话不是为了将犯错干部‘一棒子打死’,更重要的是要给予谈话对象关心关怀,帮助其排忧解难,让他们感受到组织的温暖,进而引

导谈话对象克服自身存在的问题和不足,并在工作中予以勉励,激励干部放下思想包袱,轻装上阵,干事创业。”市纪委监委相关负责人向记者介绍。

据了解,市纪委监委始终坚持严管厚爱,突出挽救感召性,严把思想关,充分发挥惩前毖后、治病救人的政治效果。

在谈话前,要求承办部门全面掌握了解被诫勉同志涉嫌违纪问题、思想状况、家庭情况等信息,有针对性地组织谈话内容。谈话过程中,既注重问题本身,严明纪律要求,严肃指出问题,使谈话对象真诚知错、悔错,又以点带面,关注问题成因,从关心、爱护、挽救干部的立场出发,增强谈话的警示作用。坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,印发了《达州市党员、干部容错纠错实施办法(试行)》,在全市开展澄清正名工作,真正把挽救关爱干部放在重要位置。谈话结束后,加强回访跟踪,及时了解被谈话人整改情况,切实做到批评教育有力度、纪律约束有硬度、思想关怀有温度。

#### 强化监督职责 诫勉谈话有成效

近年,我市各县(市、区)纪检监察机关不断强化监督职责,通过加大诫勉谈话等组织措施的使用力度,推动全面从严治党向基层拓展延伸。通过抓严各个环节的工作,更好发挥诫勉的质效,发挥市纪检监察机关“执纪为民”作用,防微杜渐,不断加强党员队伍建设,在政策制度上堵住腐败源头,在思想上筑起反腐拒变防线,切实维护好人民群众的根本利益,收到了良好的政治效果、纪法效果和社会效果。

自2005年中办出台《关于对党员领导干部进行诫勉谈话和函询的暂行办法》制度以来,我市纪检监察机关共诫勉谈话1159人,其中2006年至2015年的10年间共诫勉谈话106人。2016年诫勉谈话52人,2017年238人,2018年575人,2019年上半年201人。2018年以来,对84名“一把手”进行了诫勉谈话。对脱贫攻坚领域问题开展诫勉谈话136人次,在环保领域开展诫勉谈话78人次。在侵害群众利益问题上开展诫勉谈话500余人次,在整治形式主义、官僚主义中开展诫勉谈话19人次。

□见习记者 罗未 刘晨